

飞扬旅游：挖掘本土资源 “旅游+”让企业持续奔跑

——“疫”中突围系列报道之六

■记者 余正跃

“一上午就卖出了15单旅游产品，感觉很充实。”近日，在衢州飞扬旅行社有限公司（以下简称“飞扬旅游”）的办公大厅内，员工业务繁忙，有的在与客户电话交谈，有的则忙着与酒店民宿确认客房。业务员王希睿说，今年企业以“旅游+”拓宽了业务范围，他对挑战业绩新高充满信心。

“旅游+”是飞扬旅游在疫情压力下推出的经营新举措。“疫情期间，业绩‘断崖式下降’。”飞扬旅游总经理黄美媛坦言，他们一季度的营业额不到同期的10%，即便没有制造业的高额成本压力，大多数员工仍因“无单可接”导致工作积极性下降。如何应对疫情，破解难题，公司作出了分析研判：“业绩下降的本质，是没有挖掘好旅客的出行需求。”在黄美媛看来，疫情造成出游量锐减，但旅客出游的内在需求并未消失，“旅游+”能够有效挖掘出需求、对接好资源、积聚起力量，让企业继续前行。

“我们针对旅客不同的潜在出游需求，采用不同的挖掘方式。”飞扬旅游市场部负责人赖建芳介绍，“旅游+美食”中的“美食”即方式之一：针对暂时抑制了出游计划的旅客群体，他们挖掘旅行目的地的周边美食，自3月14日起开通了“蜂游网衢州”线上平台，让旅客“云”

体验地方特色美食，并提供线下配送品尝服务。

“没能来柯城旅游，但是尝到了柯城的美食，下次一定要亲自来体验。”因疫情影响取消柯城旅游计划的杭州市民陈俊汝说，在飞扬旅游的推荐下，他在“蜂游网衢州”微信公众号上抢购到了柯城的鸡尾柚、三头一掌、清明粿等周边美食。舌尖“云”体验柯城美食后，来柯城旅游的想法更加强烈了。

打开“蜂游网衢州”微信公众号，记者看到售卖界面的文案经过设计，充分体现了本地旅游特色。“不到一个月的时间，我们已经售出了近1500单旅游周边美食。”赖建芳表示，“旅游+美食”有效挖掘出旅客对旅游目的地美食的需求，目前已有超过1000人与客服预约美食目的地的出游计划，企业正根据他们的实际需求规划旅游线路。

“根据‘旅游+’新拓展出的实际发展方向，我们在全市采购了60余万元的旅游产品。”飞扬旅游采购经理孙寒蕊介绍，他们与全市近100家酒店、民宿、景区签订了协议，批量订购客房、门票。考虑到疫情改变了人们的生活方式，短途自驾游、亲子游、康养旅游成了“香饽饽”，他们还专门针对年轻人、中老年人等不同群体，新规划出九华徐莫岩路“旅游+赛事”体育游、七里高山蔬菜“旅游+康养”养生游、石梁桃花岛“旅

游+历史”文化游等线路。

在“旅游+”的思路下，针对不同群体挖掘丰富资源有了无限可能。在清明假期，来自福建的“机车爱好者”王志闻在九华徐莫岩路的专业越野赛道“过了把瘾”。“徐莫岩路真是名不虚传！旅行社提前安排得妥妥当当，真方便！”王志闻说，飞扬旅游新开发的“旅游+赛事”体育游线路正合他口味。

挖掘资源，地域联动。飞扬旅游还积极对接长三角地区近百家文旅体企业，共同制定了针对性的新业务发展方向，从“旅游+美食”到“旅游+自驾”“旅游+体育”再到“旅游+康养”，订购民宿房间、温泉酒店、门票……近百家企共同投资了1000余万元旅游项目，飞扬旅游与同行抱团取暖，迎接大内需时代的到来。

■记者手记

疫情袭来，出行受限，游客锐减，旅游业首当其冲。面对行业停滞，文旅体企业怎样重新迈开步伐？飞扬旅游立足当地，挖掘本土资源，以“旅游+”拓展多元业务，努力减轻疫情造成的影响，促进旅游业的转型升级，对其他旅游企业具有借鉴意义。

惠及群众3万余人
柯城“一事一议”结硕果

本报讯（记者 陈岚

通讯员 李诗哲 翁磊成）

“文化礼堂能顺利改建，多亏‘一事一议’财政奖补项目给我们村填补了34万元的经费空缺。”近日，石梁镇白云村书记吴绍忠看着焕然一新的文化礼堂，激动地告诉记者。

昔日破旧的老祠堂已被白墙灰瓦的文化礼堂取而代之，这样的变化，正是“一事一议”财政奖补项目在柯城区落地生根“结”出的硕果。近年来，我区以“一事一议”财政奖补项目为抓手，发挥财政奖补资金“四两拨千斤”的撬动作用，着力解决农村村民需求最迫切、反映最强烈、利益最直接的问题，以此加快全区农村公益设施建设步伐。

“咱们村有了文化礼堂，农闲时可以聚到这里锻炼身体、看表演，热闹热闹，美得很。”今年72岁的白云村村民吴土林的幸福感溢于言表。用当地不少村民的话说，“一事一议”财政奖补政策“危险赞”。

“一事一议”财政奖补不仅“议”出了村民好生活，还“议”高了村民参与的积极性。在石室乡响春底村，新文化礼堂已见雏形，目前正在封顶。

然而，在此之前，为了建文化礼堂，村里没少

服务企业 服务群众 服务基层

“一件事”联办 一次性办好
柯城跨部门办理业务
助企复工复产

本报讯（记者 严嘉慧

通讯员 周颖 毛小兵）

“没想到仅用了十分钟，许可证就办好了，心里这块大石头总算是落下了。”近日，拿着区行政服务中心公安窗口民警特地送来的《旅馆业特种行业许可证》，卡町茶室老板张吕明喜笑颜开。

由于经营需要，张吕明计划在茶室增加房间，用于顾客休息过夜，而新增住宿用途需更换营业执照、消防安全合格证及公安特种行业许可证。“本以为这证没两个月办不下来，多亏了旅馆业‘一件事’联办，让我这么快就拿到了许可证！”

在公安窗口的耐心服务下，区市场监督管理窗口、区无差别受理窗口及柯城消防救援大队多部门联合办理，张吕明带着平面图、建筑质量合格书等准备材料，仅用十分钟，就成功办理了《旅馆业特种行业许可证》，实现了茶室重新开业的愿望。

打造“最多跑一次”改革升级版



“红色娘子军”送公筷

近日，荷花街道新荷社区的“红色娘子军”走进荷苑小区开展“‘筷’乐行动”，向小区居民发放公筷。据悉，社区“红色娘子军”现有十余人，每天在小区内向居民宣传使用公筷公勺的重要性，推广“三大文明行动”。

（卢颖 周慧灵 姜志芳 摄）

抗疫一线的“火眼金睛” ——记区人民医院放射科团队

本报讯（记者 陈蓉蓉 严嘉慧
通讯员 聂桂萍 汪晨云）“据不完全统计，截至目前，我们科室已完成1000多例相关人员的放射检查，包含疑似新冠肺炎病例、确诊病例和发热病人。”近日，柯城区人民医院放射科主任刘永强告诉记者，自春节前夕接到待命指令后，全科室22位同事始终与一线医护人员并肩战斗在抗疫“疫”战场，“在这个90后居多的团队里，没有一个人退缩。”

胸部影像学检查是新冠肺炎重要的诊断依据之一。作为疫情防控的“火眼金睛”，放射科医生在诊断和鉴别诊断方面发挥着重要作用。面对突如其来的疫情，医院放射科全体医务人员积极响应号召，全体上岗，24小时轮班值守，用他们的“分毫不差”记录精确影像，用他们的“火眼金睛”洞

察异常信息，筑起筛查新冠肺炎疑似病例的第一道防线。

“我市第一例新冠肺炎病例就是在我们医院确诊的。”刘永强回忆，1月21日，已在回家路上的他，接到值班医生发来的片子，当时就心惊胆战，第一时间掉头回到医院，开展专家讨论、上报等一系列工作。疫情发生以来，医院承载着巨大的压力。“当时，我们平均每天都要为20多名发热患者进行胸部CT检查，最多的一天达到40余人。”

由于放射科室的特殊性，技术人员不仅需要与患者近距离接触，还要帮助精准摆位、投照、扫描。而且，为预防交叉感染，每一位发热患者做完CT后，身着防护服的医护人员要仔仔细细把检查床、设

备、地面甚至空气等进行全面消毒。平时5分钟就可以做完的检查，当时至少需要1个小时，这对医护生理和心理都是极大的考验。

“一天班下来，基本是屁股定在了椅子上。”刘永强说，大家每天都要面对大量的影像图片，时间久了，腰酸、腿麻、眼睛涩是常事。但是，科室里的年轻人都坚持下来了，读片室里往往只听到大家敲击键盘和飞速书写报告的声音。

在他们之中，有家里孩子刚断奶的二胎妈妈，有推迟婚期的90后放射技师，有主动放弃回山东老家过年的医生……现在，他们仍然坚守岗位，严格按照新冠肺炎诊断要求，用常年练就的“火眼金睛”认真观察每一张片子，小心甄别每一个可疑病例。